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Protokół Nr XVII.2025 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 26 czerwca 2025 r. 

 

       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz. 1203 – 1606. 
Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
13 Radnych (1 Radny opuścił obrady sesji w trakcie pkt 8) - według listy obecności 
stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi quorum wymagane art. 14 ustawy  
z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym(Dz.U. z 2024 r. poz. 1465 z późn.zm.) Rada 
Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków      - Pani Irena Marszałek, 

 Zastępca Wójta Gminy Wilków      - Pan mgr Kazimierz Olchawa, 

 Sekretarz Gminy Wilków                - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków                  - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny       - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest 
dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Wilków, na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach 
określonych w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy 
wyraża się zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 25 
ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym w związku z wykonywaniem 
mandatu radny korzysta z ochrony prawnej przewidzianej dla funkcjonariuszy publicznych, 
wynikającej z Kodeksu Karnego.    
 
       Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał 
zebranych, stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji  i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania.  
6. Informacja w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wilków  

za 2024 rok. 
7. Raport o stanie Gminy Wilków, w tym: 

 1)   rozpatrzenie raportu o stanie Gminy Wilków za 2024 r., 
 2)   debata nad raportem o stanie Gminy Wilków za 2024 r., 
 3) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków wotum zaufania. 

8. Sprawozdanie finansowe Gminy Wilków, w tym: 
  1) rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Wilków za 2024 rok wraz ze    
        sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, 
  2) zapoznanie się z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w  
       Opolu o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, 
  3)  dyskusja, 

       4)  podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wilków  
            za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilków  
            za 2024 rok. 
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9. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Wilków, w tym: 

1) zapoznanie się z treścią uchwały Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie w     
    sprawie wniosku o  udzielenie Wójtowi Gminy Wilków absolutorium za 2024 rok, 

        2) zapoznanie się z opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w   
             Opolu w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej, 
        3)  dyskusja, 
        4) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków absolutorium  
             za 2024 rok. 

10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2924 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 
2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 

11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego 
dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład Aglomeracji Namysłów przy 
realizacji zadania polegającego na przeglądzie obszaru i granic aglomeracji Namysłów 
oraz ich aktualizacji w przypadku wystąpienia takiej konieczności w wyniku 
przeprowadzonego przeglądu. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 
na nieruchomości stanowiące własność Gminy Wilków.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 7 kwietnia 2025 r. na działalność 
Wójta Gminy Wilków. 

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
16.  Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Gminy.                                           

       
Przewodniczący Rady Gminy - p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad XVII sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad XVII sesji głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad XVII sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 16 maja 2025 r. wpłynęło do Przewodniczący Rady Gminy i Rady Gminy pismo 
od Wojewody Opolskiego Nr PN.I.40.1.2025.NL z dnia 16 maja 2025 r. Poinformował,  
że ww. pismo jest odpowiedzią na jego pismo z dnia 16 kwietnia 2025 r. wysłane do 
Wojewody Opolskiego o zorganizowanie spotkania dla Komisji Skarg, Wniosków  
i Petycji, Przewodniczących Rad Gmin i pracowników urzędów samorządu terytorialnego 
województwa opolskiego celem ujednolicenia stanowiska Wydziału w przedmiotowym 
zakresie; 

 w dniu 16 maja 2025 r. wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie pismo  Sołtysa 
Wsi Bukowie z dnia 7 maja 2025 r., adresowane do Starostwa Powiatu Namysłowskiego 
i Zarządu Powiatu Namysłowskiego  w sprawie opracowania projektu zmiany ruchu na 
skrzyżowaniu dróg w miejscowości Bukowie; 

 w dniu 16 maja 2025 r. wpłynęła do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie petycja  
od mieszkańców Bukowia z dnia 30 kwietnia 2025 r., adresowana do  Zarządu Powiatu 
Namysłowskiego i Rady Powiatu Namysłowskiego w sprawie wprowadzenia do budżetu 
Powiatu Namysłowskiego oraz realizacji zadania pn. przebudowa drogi powiatowej  
nr 11180 – ul. Lipowa wraz z budową chodnika w obrębie Sołectwa Bukowie; 
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 w dniu 30 maja 2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie 
korespondencja elektroniczna od firmy wiatrowej w temacie przedstawienia koncepcji 
inwestycyjnej  budowy farmy wiatrowej na terenie Gminy Wilków. Ww. pismo zostało 
zadekretowane i skierowane do Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy w 
Wilkowie oraz Wójta Gminy Wilków celem przedstawienia aktualnego stanu 
procedowania ww. inwestycji. Po przeprowadzonej analizie w dniu 25.06.2025 r. Urząd 
udzielił odpowiedzi w niniejszej sprawie przedstawiając aktualny stan sprawy  
w zakresie aktualnego procedowania planu ogólnego tut. Gminy, prowadzonych analiz 
uwarunkowań itp.   

 w dniu 3 czerwca 2025 r. wpłynęła do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie uchwała  
Nr XVIII/255/2025 Rady Powiatu w Prudniku z dnia 29 maja 2025 r. w sprawie przyjęcia 
apelu w sprawie modernizacji linii kolejowej nr 137 (magistrala podsudecka), 
strategicznej dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-zachodniej Polski;    

 w dniu 3 czerwca 2025r Przewodniczący Rady wspólnie z zaproszonymi radnymi 
uczestniczył w uroczystym otwarciu współfinansowanej w 70% ze środków Ministerstwa 
Sportu i Turystyki nowo wybudowanej hali sportowej „Olimpia” przy Publicznej Szkole 
Podstawowej w Wilkowie; 

 w dniu 4 czerwca 2025 r. wpłynęła do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie uchwała  
Nr XV/295/25 Rady Miejskiej w Brzegu z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie przyjęcia 
apelu w sprawie modernizacji linii kolejowych strategicznych dla rozwoju województwa 
opolskiego i południowo-zachodniej Polski;    

 w dniu 12 czerwca 2025 r. wpłynęło Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie pismo 
znak sprawy UNP: 1606-SKA.4021.1.2025.9 z dnia 12 czerwca 2025 r. od Naczelnika 
Urzędu Skarbowego w Namysłowie dotyczące analizy oświadczeń majątkowych za rok 
2024 złożonych przez Radnych Gminy Wilków. Informację o stwierdzonych brakach  
i uchybieniach przekazano wyszczególnionym Radnym celem uzupełnienia i wyjaśnień; 

 w dniu 16 czerwca 2025 r. wpłynęła do Rady Gminy w Wilkowie uchwała  
Nr  A/82/2025 z dnia 16 czerwca 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie 
absolutorium za 2024 r. Z treścią ww. uchwały Radni zostaną zapoznani w pkt. 9 ppkt 2; 

 w dniu 21 czerwca 2025 r. uczestniczył z zaproszonymi Radnymi Rady Gminy  
w Wilkowie połączonych imprezach pn. Piknik rodzinny ,,Powitanie Lata 2025”,   
pn. „Gminnych zawodach sportowo – pożarniczych jednostek OSP gminy Wilków” oraz 
zakończeniu sezonu piłkarskiego Klubu GKS „Widawa Wilków”. Przedsięwzięcia 
organizowane były przy współudziale Sołectwa Wilków, KGW Wilków, jednostki OSP 
Wilków oraz Klubu GKS Widawa Wilków. Nagrody dla wszystkich uczestników 
ufundowane zostały także przez KRUS Opole, Spółkę Widawa Biestrzykowice oraz 
Urząd Gminy w Wilkowie. Serdecznie podziękował współorganizatorom podziękował za 
okazaną pomoc a sponsorom za wsparcie. 

 w dniu 23 czerwca 2025 r. została przekazana do wiadomości Rady Gminy w Wilkowie 
uchwała Nr X/73/25 Rady Miejskiej Kolonowskiego z dnia 12 czerwca 2025 r. w sprawie 
przyjęcia apelu  dotyczącego rewitalizacji linii kolejowej nr 144 Opole-Tarnowskie Góry 
wraz z przywróceniem połączenia oraz modernizacji pozostałych linii kolejowych   
o strategicznym znaczeniu dla rozwoju województwa opolskiego i południowo-
zachodniej Polski;    

 w dniu 23 czerwca 2025 r. wpłynęło do Przewodniczącego Rady Gminy zawiadomienie 
o zwołaniu XIX  sesji Rady Powiatu Namysłowskiego na dzień 25 czerwca 2025 r.  

 w dniu 24 czerwca 2025 r. uczestniczył w oględzinach terenowych infrastruktury 
drogowo-melioracyjnej zlokalizowanej w miejscowości Wilków z udziałem m.in.:  
p. Sylwestra Zabielnego - Wicestarosty Powiatu Namysłowskiego, p. Krzysztofa Holineja 
- Naczelnika Wydziału Dróg Powiatowych, p. Romana Półrolniczaka - 
Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Namysłowskiego oraz przedstawicieli Urzędu 
Gminy w Wilkowie p. Kazimierzem Olchawą – Zastępcę Wójta Gminy. Zakres spotkania 
obejmował bieżącą ocenę uszkodzonych przepustów melioracyjnych po ostatnich 
ulewach i wezbraniach wód lokalnych, a także planowanych w najbliższym czasie 
inwestycjach powiatu, poprawiających bezpieczeństwo w infrastrukturze drogowej 
wzdłuż ulicy Kolejowej tj. na wysokości Publicznego Przedszkola w Wilkowie.     
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 w dniu 25 czerwca 2025 r. wpłynęło zgłoszenie od mieszkańca Gminy Wilków do udziału 
w debacie nad raportem o stanie Gminy Wilków za 2024 rok. W pkt. 7 ppkt.2 
przedstawiciel mieszkańców zostanie poproszony o zabranie głosu w tym zakresie. 

 
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do Wójta 
Gminy Wilków, Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze 
Rady Gminy. 
 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji 
Rady Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
        1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
              w Wilkowie: 

Radny p. Mirosław Tokarski – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
poinformował, że w dniu 23 maja 2025 r. odbyło się posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i 
Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na którym Komisja zapoznała się z treścią skargi, dokonała 
analizy, przeprowadziła postępowania wyjaśniające i podjęła stosowną uchwałę z którą Rada 
Gminy w Wilkowie zostanie zapoznana w pkt. 14 w sprawie załatwienia skargi. 

 

          2) sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji   
                Budżetowej  i Rozwoju Gospodarczego Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 23 maja 2025 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, na 
których omówiono finansowanie oświaty gminnej w 2024 r., dokonano oceny wykonania 
wydatków w placówkach oświatowych za 2024 r. oraz roczny fundusz nagród dla nauczycieli 
z podziałem na poszczególne placówki oświatowe, koszty generowane przez placówki 
oświatowe za 2024 r. Członkowie Komisji Rewizyjnej dokonali kontroli w zakresie wydatków 
na naprawę i remonty dróg gminnych i transportu rolnego za 2024 r., w zakresie ulg, 
umorzeń podatków i opłat lokalnych oraz procedury windykacji podatków za 2024 r., w 
zakresie realizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach za rok 2024 - na 
terenie gminy, w zakresie inwestycji i zamówień publicznych w Urzędzie Gminy za 2024 r. 
oraz kontroli w sprawie funkcjonowania Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wilkowie 
w zakresie opieki nad osobami wymagającymi wsparcia ze strony pomocy społecznej za 
2024 rok. Ponadto dokonano oceny wykonania budżetu gminy za 2024 rok i rozpatrzenia 
sprawozdania finansowego Gminy Wilków za 2024 rok, sprawozdania z wykonania budżetu 
Gminy Wilków za 2024 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu o 
sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok i informacją o stanie mienia 
Gminy Wilków oraz podjęto uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Wilków 
absolutorium za 2024 rok. 
 
         3) sprawozdanie z posiedzenia Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych  
               Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych poinformowała, że zgodnie z planem pracy Komisji w dniu 25 czerwca 2025 r. 
odbyło się posiedzenie, na którym dokonano analizy programów związanych z 
przygotowaniem do wypoczynku dzieci i młodzieży w czasie wakacji. Ponadto Członkowie 
Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych na posiedzeniu poruszyli tematy bieżące 
dotyczące placówek oświatowych. 
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         4)  sprawozdanie ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
              i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz  Komisji  
              Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że  w dniu 25 czerwca  2025 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji  
ds. Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy  
w Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na XVII sesję Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania 
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 
 
Ad.3.  Wpłynęły trzy interpelacje: jedna interpelacja od Radnego p. Zbigniewa Błaszczyka 
oraz dwie interpelacje od Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie – p. Radosława 
Kilana. Następnie Przewodniczący Rady Gminy zapoznał z treścią złożonych interpelacji.  
 

 
Ad.4. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków o wydanych 
zarządzeniach, o podejmowanych działaniach oraz sprawozdanie z wykonania uchwał Rady 
Gminy w Wilkowie podjętych na ostatniej sesji zostało w formie papierowej przekazane 
Radnym.  
Następnie Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zapoznała z treścią pisemnego 
sprawozdania. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania 
uchwał Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli pytań. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan powitał przybyłego na sesję Rady Gminy  
w Wilkowie przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie: I Zastępcę 
Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie – podinsp. Pawła Kołek. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Zastępcę Wójta Gminy Wilków  
o przedstawienie Radnym, Sołtysom i mieszkańcom informacji ze spotkania z Wicestarostą 
Powiatu Namysłowskiego oraz z Naczelnikiem Wydziału Dróg Powiatowych, które odbyło  
w dniu 25 czerwca 2025 r.  
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. Kazimierz Olchawa poinformował, że spotkanie w dniu  
24 czerwca 2025 r. dotyczyło remontu dróg powiatowych znajdujących się na „Zawidawiu”. 
Poinformował, że Wicestarosta potwierdził, że w tym roku będzie wykonana droga tzw. 
nakładka w miejscowości Lubska oraz zostanie opracowany projekt techniczny drogi w 
miejscowości Młokicie. Droga w miejscowości Lubska będzie wykonana ze środków budżetu 
powiatu, a remont drogi w Młokiciu zaplanowany jest do wykonania w ramach projektu 
ponieważ będzie zwiększona wartość ze względu na przebudowę i udrożnienia kanalizacji 
deszczowej. Ponadto poinformował, że na wniosek Gminy będą częściowo łatane dziury  
w drogach paczerem. Podjęto decyzję, że w pierwszej kolejności będzie wykonana naprawa 
nawierzchni drogi powiatowej w kierunku Wilkówka. Następnie będzie sukcesywne łatanie 
dziur zgłaszanych przez Sołtysów, naprawa rozpocznie się od Jakubowic w kierunku 
Dębnika. Zastępca Wójta Gminy Wilków poinformował, że Gmina poprosiła, że każdorazowo 
kiedy będą naprawiane dziury w drodze w danym w sołectwie, żeby taka informacja  
o terminie była przekazywana do urzędu w celu nadzoru z naszej strony. Ponadto 
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poinformował, że w Wilkowie na ulicy Kolejowej znajduje się studzienka, która jest zwężona i 
zamyka odpływ wody. Podczas ostatnich opadów  przepust pod torami nie przyjął wody i 
zalana została prywatna posesja. Przedmiotowa studzienka znajduje się na gruncie 
należącym do Skarbu Państwa. Zastępca Wójta Gminy Wilków odniósł się do wypowiedzi 
Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie w sprawie planowanych inwestycji przez powiat, 
poprawiających bezpieczeństwo w infrastrukturze drogowej wzdłuż ulicy Kolejowej tj. na 
wysokości Publicznego Przedszkola w Wilkowie.  Poinformował, że będzie powiększony 
pierwszy zjazd na teren przedszkola od strony przejazdu kolejowego. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w uzupełnieniu poinformował, że gmina w 
kontekście zjazdu – parkingu nie będzie partycypowała w kosztach ponieważ projekt został 
złożony przez Stowarzyszenie Przyjaciół PSP w Wilkowie i Koło Gospodyń Wiejskich 
„Reaktywacja” w Wilkowie. Parking będzie realizowany ze środków, które zostały przyznane. 
Ponadto poinformował, że będzie zamontowane oświetlenie interaktywne na przejściu dla 
pieszych koło przedszkola w Wilkowie w celu zapewnienia bezpieczeństwa. Następnie 
poprosił Zastępcę Wójta Gminy o przekazanie informacji na temat realizacji zadania projektu 
pn.  „Poprawa jakości powietrza na obszarze Powiatu Namysłowskiego poprzez budowę 
drogi rowerowej przy DP 1103 O na odcinku Smarchowice Małe – Jakubowice”. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. Kazimierz Olchawa poinformował, że celem projektu jest 
wzrost jakości życia mieszkańców i poprawa stanu powietrza Subregionu Północnego 
poprzez wdrożenie działań na rzecz zrównoważonej mobilności. Przedmiotem projektu jest 
budowa drogi rowerowej w formule zaprojektuj-wybuduj – infrastruktury dla ruchu 
rowerowego i pieszego wraz z miejscami postojowymi w celu wyprowadzenia 
indywidualnego ruchu samochodowego z miasta Namysłowa. Infrastruktura ma powstać przy 
drodze powiatowej nr 1103) na odcinku Smarchowice Małe – Jakubowice. Budowa 
przedmiotowej drogi dla rowerów, przebiegać będzie po terenie pasa drogowego i na 
gruntach przyległych do drogi  powiatowej nr 1103 O na odcinku Smarchowice Małe – 
Jakubowice (ścieżka będzie oddzielona od drogi pasem zieleni), łączna długość wyniesie 
4,5225 km nowej drogi rowerowej. Początek drogi dla rowerów  określony został  
w miejscowości Smarchowice Małe (w miejscu gdzie kończy się istniejąca droga dla 
rowerów), a koniec na wlocie do miejscowości Jakubowice. Ponadto poinformował,  
że w projekcie ujęto: przystanek autobusowy z zieloną wiatą, podświetleniem LED oraz 
interaktywną  tablicą informacyjną; obiekt z zieloną wiatą, punktem indywidualnej naprawy 
rowerów,  podświetleniem LED oraz interaktywną  tablicą informacyjną; doświetleniem LED: 
trzech przejść dla pieszych oraz dwóch przejazdów rowerowych. Ponadto poinformował,  
że wspólnie z Panią Wójt Gminy wybierze się do Marszałkowskiego Urzędu Województwa 
Opolskiego w Opolu i Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu w celu przypomnienia  
o zaplanowanej inwestycji na naszej gminie dot. budowy ścieżki rowerowej przy drodze 
wojewódzkiej Namysłów-Wilków ponieważ pozwolenie budowlane jest ważne trzy lata, a od 
jego wydania mijają już dwa lata. Ponadto poinformował, że w większości przypadków 
odszkodowania za wywłaszczone grunty zostały już wypłacone rolnikom. 
  
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben poinformowała, że w dniu 5 czerwca 2025 r. była  
w obecnymi na sali Sołtysami Sołectw Młokicie i Pielgrzymowic na spotkaniu  
z Wicestarostą Powiatu Namysłowskiego w sprawie kontynuacji remontu drogi powiatowej 
po odcinku z Lubskiej oraz o ujęcie w planach również drogi w Pielgrzymowicach.  
W związku z powyższym zapytała, czy w trakcie spotkania w dniu 24 czerwca 2025 r.  
był poruszony temat remontu drogi w Pielgrzymowicach.  
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. Kazimierz Olchawa poinformował, że w trakcie rozmowy 
był poruszony temat drogi w Pielgrzymowicach. Remont drogi będzie mógł być dopiero 
realizowany po przebudowie torów kolejowych na odcinku Pielgrzymowic. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben zapytała, czy jest nadzieja, czy jej nie ma. Ponadto 
poprosiła, żeby gmina pamiętała o Pielgrzymowicach, ponieważ jest ostatnią miejscowością 
przed drogą wojewódzką i ostatni odcinek drogi powiatowej w fatalnym stanie jak w Młokiciu, 
żeby nie została na samym końcu. 
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Zastępca Wójta Gminy Wilków p. Kazimierz Olchawa poinformował, że nie trzeba prosić.  
W trakcie spotkania był poruszony temat naprawy drogi w Pielgrzymowicach. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w uzupełnieniu poinformował, że po 
przebudowie przejazdu kolejowego w Pielgrzymowicach będzie rozpatrywana budowa 
dwustronnego peronu i  przystanku kolejowego. 
 
Radny p. Jan Binerat zapytał kiedy będą naprawione dziury w drodze powiatowej  
w Wojciechowie m.in. na zakręcie. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. Kazimierz Olchawa poinformował, że przed chwilą 
informował o zaplanowanych naprawach dróg. W pierwszej kolejności będzie naprawiona 
droga na Wilkówek a następnie sukcesywnie będą naprawiane w poszczególnych 
sołectwach.  
 
Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
 

Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 
Radna p. Magdalena Łambucka w swojej wypowiedzi odniosła się do komunikatów 
Przewodniczącego Rady Gminy. Poinformowała, że zabrakło w nich jednej kwestii, że w dniu 
30 maja 2025 r. w Publicznej Szkole Podstawowej w Bukowiu odbyło się wydarzenie pn. 
„Wieczór Poezji”. Wydarzenie jest już tradycją bo jest organizowane od kilku lat. Biorą w nim 
udział dzieci z wszystkich szkół gminnych. Poinformowała, że przykre jest to, że zostało 
przekazane Radnym i Przewodniczącemu Rady Gminy zaproszenie i nikt nie uczestniczył  
w wydarzeniu poza Radną p. Dorotą Szymczyk-Bęben i Radnym z miejscowości Bukowie. 
Jak się dowiedziała to Radni nie wiedzieli, że zaproszenie zostało wystosowane. Zdaniem 
Radnej jest to przykre w odczuciu mieszkańców, nauczyciel, że jest to pominięcie szkoły  
w Bukowiu. Zaprosiła i zachęciła do udziału w wydarzeniach organizowanych w Bukowiu i za 
rok na wieczór poezji.  Poinformowała, że pomimo różnych poglądów, kwestii w trakcie obrad 
rady gminy jest to zupełnie nieważne bo tam się spotykają, żeby się integrować. Radna 
poinformowała, że w tym roku uczestniczył po raz pierwszy Starosta Namysłowski. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan w swoim imieniu poinformował, że nie było 
żadnych podtekstów tylko sprawy służbowe uniemożliwiły mu udział, ale przyjmuje i 
potwierdza, bo widział relację z wydarzenia, że było bardzo godnie za co serdecznie 
podziękował organizatorom.  
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarski poinformował, że wielokrotnie zgłaszał pracownikowi Urzędu 
Gminy w Wilkowie potrzebę wycięcia suchej gałęzi z drzewa lipy znajdującego się przy 
chodniku koło placu zabaw w Pągowie ponieważ zagraża bezpieczeństwu dla osób 
korzystających. Ponadto zwrócił się do obecnego na sesji I Zastępcy Komendanta 
Powiatowego Policji w Namysłowie z prośbą o zwiększenie ilości patroli policji w Pągowie 
koło świetlicy wiejskiej w godzinach wieczornych w okresie wakacyjnym.  
 
I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie – podinsp. Paweł Kołek poprosił 
Sołtysa Sołectwa Pągów o złożenie w Komendzie Powiatowej Policji w Namysłowie 
zawiadomienia w formie pisemne lub ustnej. 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben poinformowała, że na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i 
Problemów Społecznych Pani Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Idzikowicach 
zgłosiła, że pobocze drogi powiatowej od szkoły w stronę Sycowa nie jest wykoszone.  
W związku z powyższym Radna poprosiła o interwencję w tej sprawie w Wydziale Dróg 
Powiatowych w Namysłowie w celu zwiększenia bezpieczeństwa.  
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Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie p. Marcin Bochniak przypomniał, że na 
posiedzeniu Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych był również poruszony temat 
braku parkingu dla nauczycieli i rodziców przy Zespole Szkolno-Przedszkolny w Idzikowach.  
W związku z powyższym poprosił, aby pochylić się nad tą sprawą. 
 
Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa w swojej wypowiedzi potwierdził,  
że na posiedzeniu były poruszane sprawy w zakresie bezpieczeństwa. Następnie  
w wypowiedzi odniósł się do sprawy umożliwienia parkowania samochodów dla nauczycieli i 
rodziców przy szkole w Idzikowicach. Poinformował o projekcie Gminy Namysłów w ramach, 
którego planuje się zbudować na nowo komunikację gminną, która  obejmować będzie nie 
tylko teren miasta, ale teren całej gminy Namysłów. Wtedy będzie istniała możliwość 
stworzenia parkingu w Idzikowicach poprzez utwardzenie terenu pod przyszłą ścieżkę 
komunikacyjną oraz m.in. przystanek. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Panią Wójt Gminy o zabranie głosu 
w sprawie przekazania środków finansowych z budżetu gminy dla Komendy Powiatowej 
Policji w Namysłowie. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że zawnioskowała do Rady Gminy o 
przekazanie wpłaty w kwocie 7.000 zł na Fundusz Wsparcia Policji w Namysłowie w celu 
wsparcia zakupu samochodu. W związku z powyższym poprosiła Przedstawiciela z 
Komendy Powiatowej Policji w Namysłowie o udział w sesji. 
  
Głos zabrał I Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie – podinsp. Paweł 
Kołek, który w swoim imieniu i Komendanta Powiatowego Policji podziękował za zaproszenie 
na sesję, za przychylność i zrozumienie sytuacji. Poinformował, że policja pełni funkcję 
pomocniczą wobec społeczeństwa i jest zobowiązana do zapewnienia bezpieczeństwa  
oraz porządku publicznego, a także do reagowania na potrzeby obywateli. I Zastępca 
Komendanta Powiatowego Policji w Namysłowie zadeklarował chęć współpracy na poziomie 
gminy i  sołectw. Ponadto poinformował na temat zatrudnienia w komendzie. 
 
Sołtys Sołectwa Wilków p. Anita Jankowska w imieniu swoim, Rady Sołeckiej serdecznie 
podziękowała Firmie Komplex Sp. z o.o. z Namysłowa, że w ramach dobrej współpracy z 
sołectwem przekazała nieodpłatnie dwa transporty kruszywa na drogę gminną pomiędzy 
miejscowościami Wilkówek – Wilków. 

 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek zaprosiła Radnych, Sołtysów i zaproszonych gości na 
XI Festiwal Kultury Ludowej w Wilkowie, który odbędzie się 29 czerwca 2025 r. od godziny 
14.00 w Domu Kultury w Wilkowie. 
 
Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do zatrudnionego pracownika do 
Urzędu Gminy, który zakresie obowiązków m.in. przyjmowanie wniosków z programu 
„Czyste powietrze”. W związku z powyższym zapytał, czy informacja o programie i 
zatrudnieniu osoby była lub jest gdzieś ogłoszona, żeby mieszkańcy wiedzieli, że mogą 
sprzątać z pomocy. Ponadto Radny zapytał w sprawie udzielenia dofinansowania 
mieszkańcom do usuwania azbestu. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że w momencie przystąpienia gminy 
do Programu Czyste Powietrze zadaniami z tego zakresu zajmował się pracownik, który 
został zatrudniony m.in. na prowadzenie gminnej ewidencji zbiorników bezodpływowych i 
przydomowych oczyszczalni ścieków. Osoba pracowała kilka miesięcy i zrezygnowała z 
pracy. W związku z powyższym został ogłoszony nabór na stanowisko ds. ochrony 
środowiska. Została wyłoniona osoba, która po kilku dniach zrezygnowała. Następnie zostało 
zaproponowane stanowisko kolejnej osobie z naboru, osoba również zrezygnowała. Obecnie 
w Referacie Gospodarki Komunalnej jest zatrudniona osoba na stanowisku pomocy 
administracyjnej na czas określony, ale zostanie ponownie ogłoszony konkurs na ww. 
stanowisko. Pani Wójt Gminy poinformowała, że informacja o funkcjonowaniu gminnego 
punktu konsultacyjno-informacyjnego ogólnopolskiego programu „Czyste Powietrze”  
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i informacja o zatrudnieniu pracownika była zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej 
Gminy Wilków, na stronie internetowej Urzędy Gminy oraz na portalu społecznościowym. 
Wójt Gminy poinformowała, że gmina pełni rolę „operatora” w ww. programie, co umożliwia 
złożenie mieszkańcom wniosków o podwyższony i najwyższy poziom dofinansowania. Do 
zadań m.in. należy: udzielanie informacji o zasadach i warunkach Programu, pomoc w 
przygotowaniu wniosku i przekazanie go do WFOŚiGW, a także rozliczenie przyznanego 
dofinansowania. 
 

Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej p. mgr Krzysztofa Golec-Pianka 
poinformowała, że od 1 kwietnia 2025 r. w  Urzędzie Gminy w Wilkowie działa punkt 
konsultacyjno-informacyjny ogólnopolskiego programu „Czyste Powietrze”. Wszystkie 
formalności mieszkańcy mogą załatwić w urzędzie bez konieczności wizyty w siedzibie 
Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Opolu. Ponadto 
Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej poinformowała, że na dzień 
dzisiejszy nie ma ogłoszonego konkursu na dofinansowanie mieszkańcom do usuwania 
wyrobów zawierających azbest. Gmina na bieżąco śledzi konkursy ogłaszane przez 
WFOŚiGW i Ministerstwo. Mieszkańcy mogą składać wnioski do Gminy, jeśli konkurs 
zostanie ogłoszony to Gmina przystąpi i poinformuje mieszkańców o formie dofinansowania.  

 

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy.  
Przerwa trwała w godz. 1301 – 1314. 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum.  
Obecnych było 13 Radnych.  
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Sołtys Sołectwa 
Jakubowice poprosił o udzielenie głosu. W związku z powyższym Przewodniczący Rady 
Gminy udzielił głosu Sołtysowi Sołectwa Jakubowice. 
 
Sołtys Sołectwa Jakubowice p. Tomasz Praski zapytał w sprawie Marszałkowskiej Inicjatywy 
Sołeckiej, od kiedy można realizować zadania. 
 

Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że w dniu  
18 czerwca 2025 r. odbyło się podpisanie umów w ramach Marszałkowskiej Inicjatywy 
Sołeckiej. Od dnia 19 czerwca 2025 r. sołectwa mogą realizować zadania w ramach 
Marszałkowskiej Inicjatywy Sołeckiej. 
 
Ad.6. Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej w Urzędzie Gminy p. mgr 
Krzysztofa Golec-Pianka omówiła informację w sprawie utrzymania czystości i porządku na 
terenie Gminy Wilków za 2024 rok. 
 
Ponadto Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego Rady 
Gminy w dniu 23 maja 2025 r. a także na  wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady 
Gminy w dniu 25 czerwca 2025 r. przedmiotowa informacja była szczegółowo omówione  
i przeanalizowana. W związku z powyższym zapytał Radnych, czy mają pytania  
do przedstawionej informacji w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Wilków za 2024 rok. 
 
Radni nie wnieśli pytań  
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek uzupełniła swoją wcześniejszą wypowiedź na pytanie  
Radnego p. Jana Binerata, informując, że w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków 
od dnia 11 kwietnia 2025 r. była zamieszczona następująca informacja: w  Urzędzie Gminy w 
Wilkowie będzie działał punkt konsultacyjno-informacyjny ogólnopolskiego programu „Czyste 
Powietrze”.  
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Informacja w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wilków za 2024 rok, 
stanowi załącznik nr  6 do protokołu.  
 
Ad.7. Raport o stanie gminy Wilków, w tym: 
 
1) rozpatrzenie raportu o stanie gminy Wilków za 2024 r.; 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że zgodnie z art. 28aa 
ustawy z 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia 
Radzie Gminy raport o stanie gminy, który obejmuje podsumowanie działalności Wójta w 
roku poprzednim. Rada Gminy rozpatruje raport podczas sesji, na której  podejmowana jest 
uchwała Rady Gminy w sprawie  udzielenia lub nieudzielenia  absolutorium Wójtowi. Raport 
rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy 
przeprowadza się debatę. W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy mogą 
zabierać głos. Poinformował, że informacja o możliwości udziału mieszkańców w debacie 
nad raportem o stanie gminy Wilków za 2024 r. była zamieszczona w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Wilków: bip.wilkow.pl oraz na stronie internetowej gminy: www.wilkow.pl. 
Mieszkaniec, który chciał zabrać głos w debacie miał złożyć do Przewodniczącego Rady 
Gminy w Wilkowie pisemne zgłoszenie poparte podpisami co najmniej 20 osób.  
Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15, chyba że Rada postanowi  
o zwiększeniu tej liczby. Mieszkańcy zabierają głos według kolejności otrzymania przez 
Przewodniczącego Rady zgłoszenia. Zgłoszenia do udziału w debacie przyjmowane były  
w biurze Rady Gminy w Wilkowie, ul. Wrocławska 11, wejście A, pokój nr 8, w godzinach 
pracy Urzędu Gminy w Wilkowie. Zgłoszenia należało składać najpóźniej do dnia 25 czerwca 
2025 r. Ponadto poinformował, że w informacji podana była data debaty nad raportem  
o stanie gminy Wilków za 2024 rok oraz gdzie znajduje się wzór zgłoszenia. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że wpłynęło jedno zgłoszenie 
do udziału w debacie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił Sekretarz Gminy Wilków o krótkie przedstawienie 
raportu o stanie gminy Wilków za 2024 r. 
 
Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz poinformowała, że  raport zgodnie z ustawą  
o samorządzie gminnym obejmuje podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim,  
a w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu 
obywatelskiego o ile jest realizowany w ramach danej gminy. Poinformowała, że raport  
o stanie Gminy Wilków za 2024 rok zawiera: informację o położeniu i powierzchni gminy, 
informację o demografii, finansach gminy, spółkach komunalnych i jednostkach 
organizacyjnych gminy, mieniu komunalnym, gospodarce komunalnej, ochronie środowiska, 
przedsiębiorcach, zamówieniach publicznych, planowaniu przestrzennym, edukacji, kulturze  
i ochronie dziedzictwa, pomocy społecznej, ochronie zdrowia, bezpieczeństwie, obejmuje 
także realizację uchwał Rady Gminy w Wilkowie, informację o zarządzeniach Wójta Gminy 
Wilków, decyzjach administracyjnych, sprawach sądowych, przynależności gminy do 
związków,  stowarzyszeń i partnerstw.  

 
Raport o stanie Gminy Wilków za 2024 rok, stanowi załącznik nr  7 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali raport  
w formie papierowej. 
 

2) debata nad raportem o stanie Gminy Wilków za 2024 r.; 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel w swojej wypowiedzi odniosła się do następujących 
informacji zawartych w poszczególnych działach raportu: 
1) III. Finanse gminy: Łącznie na oświatę wydatkowano w 2024 r. kwotę 18.236.584,79 zł tj. 

58,01% wydatków ogółem. Dochody otrzymane z tytułu subwencji oświatowej, dochody 
bieżące w ramach działu 801 (Oświata i wychowanie) oraz dochody na uczniów z 

http://www.wilkow.pl/
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Ukrainy to kwota 11.009.011,97 zł. 
2) XI. Edukacja, XI.1. Szkoły podstawowe: Wydatki na oświatę w 2024 roku: Wydatki gminy 

na oświatę w 2024 r. wyniosły 18.236.584,79 zł, z czego 9.700.809 zł (tj. 53,19%) pokryte 
zostało z subwencji oświatowej, przekazanej z budżetu państwa, 463.041,06 zł (tj. 
2,54%) z dotacji na wychowanie przedszkolne.  

Radna zapytała z czego wynika inna kwota w dziale III niż w dziale XI, która wchodzi w skład 
wydatków poniesionych na oświatę. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska wyjaśniła, że w dziale III jest zapis: „Dochody 
otrzymane z tytułu subwencji oświatowej, dochody bieżące w ramach działu 801 (Oświata i 
wychowanie) oraz dochody na uczniów z Ukrainy to kwota 11.009.011,97 zł”. Natomiast w 
dziale XI.1. „Wydatki na oświatę w 2024 roku: Wydatki gminy na oświatę w 2024 r. wyniosły 
18.236.584,79 zł, z czego 9.700.809 zł (tj. 53,19%) pokryte zostało z subwencji oświatowej, 
przekazanej z budżetu państwa, 463.041,06 zł (tj. 2,54%) z dotacji na wychowanie 
przedszkolne”. Skarbnik Gminy poinformowała, że oznacza to, że w dziale XI.1. zostały 
podane dwa źródła finansowania oświaty. W dziale III zostały podane informacje w szerszym 
zakresie ponieważ w ramach działu 801 - Oświata i wychowanie są ujęte np. dochody z 
tytułu wyżywienia dzieci, z tytułu pobytu dzieci w przedszkolach i dodatkowo inne dochody, 
które gmina otrzymała w ramach oświaty i wychowania w ciągu 2024 r. Ponadto zostały 
również uwzględnione dochody na uczniów z Ukrainy.  
 
Radna p. Magdalena Łambucka poinformowała, że skoro w raporcie o stanie Gminy Wilków 
za 2024 r. ujęte są wydatki na oświatę to dlaczego nie została ujęta szkoła w Dębniku. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska poinformowała, że w raporcie są 
wyszczególnione wydatki na szkoły, których organem prowadzącym jest gmina. Natomiast 
informacje, które gmina Wilków przekazuje dla Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich - 
Publicznej Szkoły Podstawowej w Dębniku znajdują się w sprawozdaniu z wykonania 
budżetu. Skarbnik Gminy poprosiła o informację jakie dane mają zostać ujęte w raporcie o 
stanie gminy w przyszłym roku. 
 

Zdaniem Radnej p. Magdaleny Łambuckiej informacje te są jak najbardziej zasadne 
ponieważ w dziale XI. Edukacja są ujęte wydatki na oświatę pomimo, że gmina nie jest 
organem prowadzącym dla szkoły w Dębniku to takie wydatki z budżetu gmina ponosi i 
przekazuje. 
 

Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben poinformowała, że przychyla się do prośby Radnej  
p. Magdaleny Łambuckiej, ponieważ szkoła znajduje się na terenie gminy, a ponadto 
organem rejestrującym szkoły jest gmina Wilków. Poinformowała, że w  raporcie znajduje się 
wykaz średnich wyników szkół z egzaminu ósmoklasisty i jest uwzględniona szkoła w 
Dębniku, jest podany procentowo wynik a jeśli chodzi o budżet tego nie mamy. W związku z 
powyższym przychyla się, aby w przyszłym roku w raporcie ująć szkołę w Dębniku. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel zapytała odnośnie finansów. Poinformowała, że w raporcie 
za 2024 r. jest zapis: „Łącznie na oświatę wydatkowano w 2024 r. kwotę 18.236.584,79 zł tj. 
58,01% wydatków ogółem.”. Stwierdziła, że na dzień dzisiejszy jesteśmy już po pierwszym 
półroczu 2025 r. W związku z powyższym zapytała Panią Skarbnik Gminy jaka będzie kwota 
wydatkowana na oświatę na koniec 2025 r. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska poinformowała, że na ten moment nie jest w stanie 
udzielić takiej odpowiedzi. Poinformowała, że są zaplanowane w budżecie środki na oświatę 
ale nie potrafi powiedzieć co wydarzy się w trakcie najbliższego półrocza. Poinformowała,  
że dzisiaj np. przeczytała na jednym z portali, że planowane są podwyżki o 3% dla 
nauczycieli, a na innym, że mają być większe. Ponadto poinformowała, że wczoraj na 
wspólnym posiedzeniu Rady Gminy Pani Wójt poinformowała Radnych, że gmina nie ma 
obowiązku sporządzania i przekazywania informacji z wykonania budżetu za pierwsze 
półrocze. Ale jeśli Radni poinformują, że chcą aby sporządzić takie sprawozdanie to ono 
zostanie sporządzone, a następnie wspólnie przeanalizowane.  
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan udzielił głosu mieszkańcowi gminy, który 
złożył zgłoszenie do udziału w debacie.  
 
Głos zabrał Mieszkaniec, który w swojej wypowiedzi odniósł się do następujących informacji 
zawartych w poszczególnych działach raportu: 
1) V. Mienie komunalne. Charakterystyka infrastruktury komunalnej. VI.1. Mienie 

komunalne, pkt. 6. Ruch mieniem komunalnym w okresie od 01.01.2024 r. do  
31.12.2024 r. przedstawia się następująco: 2) W wyniku pomiaru działki nr 468 ubyło 
0,0042 ha, działki nr 469 przybyło 0,0128 ha oraz działki nr 541 przybyło 0,0135 ha  
położonych w Bukowiu. 

Zapytał w jaki sposób gminie przybyło mienie komunalne. Ponadto zapytał, czy te decyzje 
administracyjne wydała Gmina Wilków, czy inne gminy oraz czy w decyzjach 
administracyjnych był zapis o ubytku. 
 
2) VI. Gospodarka komunalna. VI.3. Infrastruktura drogowa i transport: Utrzymanie dróg 

gminnych należy do zadań własnych Gminy Wilków. 
Zapytał, czy te środki były z funduszy sołeckich czy Gminy. 
 
3) XIX. Sprawy sądowe. 
W swojej wypowiedzi odniósł się do sprawy dotyczącej rozgraniczenia nieruchomości, która 
jest toku w sądzie cywilnym. 
 

Wyjaśnień udzielili Wójt Gminy p. Irena Marszałek, Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz 
Olchawa i Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska. 
 
Następnie Mieszkaniec przekazał do wiadomości Przewodniczącemu Rady Gminy  
w Wilkowie pisma. Poinformował, że dwie kadencje temu obecna Pani Wójt Gminy, kiedy 
była radną obiecała, że spotka się z nim i rozwiąże problem w sprawie geodezji. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że pamięta ale w trakcie doszło do 
porozumienia między Mieszkańcem a Gminą wówczas taką informację przekazał 
Przewodniczący Rady Gminy. A potem nagle została zerwana umowa przez Pana więc nie 
można się z Panem wiarygodnie umawiać. Wójt Gminy poinformowała, że nie zatrudni na 
koszt gminy geodety na indywidualne rozstrzygnięcia.  
 
Mieszkaniec poinformował, że nie chce tego, tylko proponuje, aby zostało zorganizowane 
spotkanie w szerszym gronie tj. Radni, Wójt Gminy i Zastępca Wójta. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że zostanie ustalony termin. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dziale V. Mienie 
komunalne. Charakterystyka infrastruktury komunalnej. VI.1. Mienie komunalne: nie znalazł 
wydatków związanych z zasobami nieruchomości m.in. 34,8490 ha gruntami stanowiącymi 
rowy i stawy tylko bazujemy na funduszu sołeckim, które dane sołectwo wygospodaruje.  
W związku z powyższym zapytał, czy gmina nie widzi potrzeby zabezpieczenia środków 
finansowych w tym temacie dot. utrzymania, modernizacji, czy reagowania w sytuacji np. 
jaka miała miejsce w ostatnim czasie z powodu anomalii pogodowych.           
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że Radni otrzymali raport o stanie 
Gminy Wilków za 2024 r. w terminie do 31 maja b.r. i żaden z Radnych do dnia dzisiejszego 
nie zgłosił uwag do sporządzonego raportu. Pani Wójt Gminy poinformowała, że jeśli Radni 
zgłoszą i określą dane jakie chcą, żeby zostały ujęte w przyszłorocznym raporcie to zostaną 
zamieszczone.  
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że na ostatnim posiedzeniu Komisji 
Rewizyjnej oraz na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy analizowano budżet gminy 
za 2024 i była dyskusja na temat kosztów ponoszonych na oświatę. Łącznie na oświatę  
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18.236.584,79 zł to jest bardzo dużo. Poinformowała, że jako Przewodnicząca Komisji 
Rewizyjnej poprosiła o przygotowanie planu przedsięwzięć co możemy zrobić, żeby 
pozyskać środki na oświatę, dla gminy ponieważ dokładamy z budżetu kwotę 7.227.572 zł, 
do oświaty  i pozostaje kwota 1.090.766,71 zł na inne działy w gminie tj. na utrzymanie dróg, 
pomoc społeczną, straż, fundusz sołecki. Więc to jest kolosalna różnica i ograniczenia. 
Poinformowała, że zapytała Panią Skarbnik o te dane ponieważ w protokole z 19 grudnia 
2024 r. m.in. w  wypowiedzi osoby z Urzędu Gminy jest zaznaczony średnioroczny wzrost 
jeśli chodzi o oświatę to 3 mln rocznie. Poinformowała, że zakładając w tym roku  również 
będą 3 mln to z 18 mln na koniec roku będzie 21 mln. I nie będzie to  58% tylko wzrost do 
ok. 60% wydatków na oświatę. W związku z powyższym zapytała, czy w gminie został 
opracowany plan, co dalej jeśli chodzi o oświatę. 
 
Wójt Gminy p. Irena Marszałek przypomniała, że na wspólnym posiedzeniu Rady Gminy 
poinformowała, że  po zakończeniu półrocza zostaną przeanalizowane wydatki w zakresie 
oświaty. Ponadto zostaną  przedstawione Radnej koszty jakie zgodnie z planem finansowym 
czy budżetem były zaplanowane i czy są zrealizowane. Wójt Gminy poinformowała,  
że zostanie sporządzone uproszczone sprawozdanie z wykonania budżetu.   
Ponadto poinformowała, że na dzień dzisiejszy w trakcie likwidowania jest jeden oddział 
przedszkolny w Idzikowicach ponieważ nie ma dzieci i od nowego roku szkolnego będą 
utworzone dwa oddziały. Zmniejszy się również zatrudnienie w przedszkolu o jednego 
nauczyciela i jedną pomoc nauczycielowi. 
 
Radny p. Jan Binerat poinformował, że miały być przeprowadzone dwa audyty w szkołach: 
audyt  w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego i audyt dot. finansowania oświaty.  
W związku z powyższym zapytał, czy zostały już zakończone, czy np. po przeprowadzonym 
audycie w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego będzie trzeba dostosować się  
do zaleceń oraz jakie koszty gmina poniesie. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że gmina wstępnie otrzymała 
pierwszą wersję z przeprowadzonego audytu w zakresie bezpieczeństwa 
przeciwpożarowego, którą będzie reklamowała. Poinformowała, że w tej kwestii 
przeprowadziła rozmowę z Przewodniczącym Rady Gminy. Po zakończeniu audytu i  
podpisaniu raportu z audytu będzie sporządzony kalendarz prac, co w pierwszej kolejności 
należy wykonać. Natomiast jeśli chodzi o audyt dot. finansowania oświaty to umowa została 
przedłożona w celu sprawdzenia jeszcze dwóch lat. Po zakończeniu audytów Radni 
otrzymają raport. 
 
Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który poinformował, że z racji 
funkcji zawodowych ponieważ tym się zajmuje, przeanalizował przedstawiony wstępny raport 
z audytu w zakresie bezpieczeństwa przeciwpożarowego w placówkach oświatowych. 
Poinformował, że to nie jest tylko jego opinia ale również osób z zewnątrz, że audyt wymaga 
ponownej analizy bo jest w nim dużo rozbieżności, nadinterpretacji i wymaga uzupełnienia. 
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że przekazał Pani Wójt Gminy i Zastępcy Wójta 
Gminy swoje uwagi, spostrzeżenia i wszelkie informacje. Poinformował, że kolejnym  etapem 
powinno być spotkanie z autorami audytu. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że rozumie, że są zlecone audyty, gmina 
szuka pieniędzy ale ona od kilku miesięcy oto prosiła,  zarówno jeśli chodzi o przedstawienie 
koncepcji rozwiązania bo tu nie chodzi o kwotę 100.000 zł - 200.000 zł tylko o bardzo duże 
pieniądze, kwota pod koniec roku może być ok. 21.000.000 zł na oświatę. Poinformowała, że 
jeśli już zostanie przygotowany ten raport z audytów to życzyłaby sobie, aby nie był tak 
przygotowany jak decyzja o zamknięciu stołówki szkolnej w Wilkowie. Następnie odniosła się 
do przebiegu posiedzeń Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w styczniu 2025 r. w sprawie 
rozpatrywania skargi wniesionej przez mieszkańca m.in. do złożonych przez Panią Wójt 
Gminy wyjaśnień, przedstawionej kalkulacji oszczędności na stołówkach jakie miały być po 
zamknięciu stołówki szkolnej - oszczędności na dwóch etatach o łącznej wysokości  
70 579,89 zł. 
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Pani Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek stwierdziła, że nie, nie chodziło o dwa etaty, 
a o jeden etat.  
 
Następnie Radna Anna Brodnicka-Marel przedstawiła wydruk kalkulacji oszczędności na 
stołówkach, który Komisja Skarg Wniosków i Petycji otrzymała na posiedzeniu w styczniu 
2025 r. od Pani Wójt Gminy Wilków, gdzie wyraźnie jest napisane, że oszczędności przy 
zamknięciu stołówki w szkole w Wilkowie miały wynosić dwa etaty na kwotę 70 579,89 zł. 
Następnie Radna odniosła się do tego, że zakładane przejście na emeryturę jednego 
pracownika z Idzikowic okazało się nietrafne bowiem nadal pozostanie na stanowisku pracy 
tym samym nie ma żadnych oszczędności w zamknięciu stołówki w szkole w Wilkowie, poza 
tym, że prawie 100 dzieci straciło stołówkę. Radna podsumowując swoją wypowiedź 
stwierdziła, że po pół roku założenia oszczędności jakie przyjęto przy zamykaniu stołówki  
w Szkole w Wilkowie są żadne, a decyzja nie była poprawna. 
 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że sprawdzi w protokole  
i ustosunkuje się. Odniosła się do etatu osoby, która miała przejść na emeryturę. 
Poinformowała, że to jest wola pracownika. Ponadto poinformowała, że jeszcze pracownik 
nie odszedł na emeryturę. Pani Wójt Gminy zapytała skąd Radni posiadają takie informacje.   
 
Radna Anna Brodnicka-Marel odniosła się do wypowiedzi z ostatniego wspólnego 
posiedzenia Komisji Rady Gminy gdzie było powiedziane i potwierdzone, że pracownik, który 
w kalkulacji miał przejść na emeryturę będzie nadal pracował. Zaznaczyła, że dlatego  
w styczniu 2025 r. Radni poprosili Panią Wójt, aby wstrzymać się z decyzję o zamknięciu 
stołówki w szkole w Wilkowie do czerwca 2025 r. wówczas będzie już jasność jakie będą 
oszczędności i wtedy zrobić kalkulacje. 
 

Radny p. Maciej  Binerat zapytał jakie było zadłużenie Gminy na koniec 2024 r., a jakie 
będzie na koniec 2025 r. oraz zapytał ile gmina otrzymuje z podatku za wiatraki. 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska poinformowała, że zadłużenie na koniec 2023 r. 
wynosiło 4.235.000 zł, a na koniec 2024 r. – 6.264.000 zł natomiast planowane zadłużenie 
za 2025 r. to kwota 6.738.000 zł. Gmina za cały rok otrzymuje podatek za wiatraki w kwocie 
2.762.752,00 zł.  
 

Radna p. Anna Brodnicka-Marel w swojej wypowiedzi odniosła się do zadłużenia gminy. 
Poinformowała, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy były pytania dot. 
zadłużenia. Radni otrzymali informację, że zadłużenie na 2024 r. było w kwocie 6.264.000 zł 
natomiast w protokole Nr XI.2024 z sesji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. 
została podana kwota 7.274.500 zł. W związku z powyższym zapytała dalszego taka 
rozbieżność. 
 
 
Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska poinformowała, że w dniu 28 marca 2025 r. Radni 
otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 r. w Sprawozdaniu 
znajduje się plan przychodów i rozchodów budżetu Gminy Wilków na dzień 31 grudnia  
2024 r. Z zapisu z tabeli wynika, że przychody z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek 
planowano na kwotę 3.136.500 zł, wykonano na kwotę 2.600.000 zł. Poinformowała, że 
Gmina zaciągnęła mniej kredytu o kwotę 536.000 zł. Kredyt został uruchomiony  
w dniu 30 grudnia 2024 r.,  natomiast jak Radna wspomniała, sesja była w dniu 19 grudnia 
2024 r. Na dzień 19 grudnia 2024 r. planowała jeszcze zaciągnąć kredyt w wysokości ponad 
3.000.000 zł,  jednak wykonanie pokazało, że jako gmina możemy zaciągnąć kredyt o 
536.000 zł mniej. I tak zostało zrobione. Ponadto w marcu 2025 r. wieloletnia prognoza 
finansowa została uaktualniona i kredyty w każdej kolejnej uchwale wieloletniej prognozy 
finansowej są już wykazywane w takiej wysokości, w jakiej zostały zaciągnięte i w jakiej są 
planowane do zaciągnięcia w 2025 r. 
 
Mieszkaniec zapytał do jakiej kwoty gmina musi się zadłużyć, żeby władze gminy się 
zorientowały, że trzeba przeprowadzić restrukturyzację oświaty. Ponadto zapytał jak mało 
musi się dzieci urodzić na terenie gminy, żeby zmniejszyć ilość szkół.  
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Skarbnik Gminy Wilków p. Alina Palińska poinformowała, że nie ma konkretnej kwoty, jest 
odpowiedni procent, do którego gmina może się zadłużyć. Wynika to z ustawy o finansach 
publicznych.  
 
Mieszkaniec zapytał na jakiej podstawie prawnej gmina przekazuje do szkoły w Dębniku 
więcej środków niż subwencję. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, jak doszło do utworzenia szkoły 
stowarzyszeniowej w Dębniku. Ponadto poinformowała, że ma status szkoły publicznej  
i gmina oprócz subwencji zgodnie z ustawą o finansowaniu zadań oświatowych przekazuje 
również wskaźnik zwiększający. 
 
3) Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przedstawił i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków wotum zaufania. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  – 6 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania  –  7 Radnych. 
 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w związku z nieuzyskaniem bezwzględnej 
większości głosów uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków wotum zaufania nie 
została podjęta i zgodnie z art. 28aa ust.9 ustawy o samorządzie gminnym - niepodjęcie 
uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały  
o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania.  
Należy więc stwierdzić, że została podjęta uchwała o nieudzieleniu Wójtowi Gminy Wilków 
wotum zaufania na zasadzie art. 28aa ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Radcę Prawnego o  wyjaśnienie w 
tym temacie. 
 
Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak potwierdziła, że zgodnie z zapisem zawartym w art. 
28aa ust. 9 ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. - uchwałę o udzieleniu 
wójtowi wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów 
ustawowego składu rady gminy. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania 
jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania.  
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 

 
Ad.8. Sprawozdanie finansowe Gminy Wilków, w tym: 
 
1) rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Wilków za 2024 rok wraz ze              
      sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, 
 
       Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska poinformowała, że zgodnie z art. 270 ust. 4 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych organ stanowiący jednostki 
samorządu terytorialnego rozpatruje i zatwierdza sprawozdanie finansowe jednostki 
samorządu terytorialnego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, w terminie do dnia 
30 czerwca roku następującego po roku budżetowym.  
       Skarbnik Gminy  p. mgr Alina Palińska poinformowała, że sprawozdanie finansowe 
jednostki samorządu terytorialnego Wójt przekazuje organowi stanowiącemu jednostki 
samorządu terytorialnego, w terminie do dnia 31 maja roku następującego po roku 
budżetowym. Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska poinformowała, że Radzie Gminy 
zostało przekazane sprawozdanie finansowe Gminy Wilków za 2024 rok zarządzeniem  
Nr ORG.0050.275.2025 Wójta Gminy Wilków z dnia 15 maja 2025 r. 
W skład sprawozdania finansowego Gminy Wilków wchodzą: 
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1) bilans z wykonania budżetu Gminy Wilków, 
2) łączny bilans obejmujący dane wynikające z bilansów samorządowych jednostek 

budżetowych, 
3) łączny rachunek zysków i strat obejmujący dane wynikające z rachunków zysków  

i strat samorządowych jednostek budżetowych, 
4) łączne zestawienie zmian w funduszu obejmujące dane wynikające z zestawień 

zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych z uwzględnieniem 
wzajemnych wyłączeń między jednostkami, 

5) informacja dodatkowa obejmująca dane z informacji dodatkowych samorządowych 
jednostek budżetowych. 

      Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska wyjaśniła, że w bilansie z wykonania budżetu  
po stronie aktywów wykazano środki pieniężne znajdujące się na rachunku dochodów oraz 
należności z tytułu dochodów budżetowych, które są należnościami z Urzędów Skarbowych. 
Po stronie pasywów wykazuje się stan zadłużenia gminy, nadwyżkę budżetową oraz 
skumulowany wynik budżetu. Poszczególne pozycje bilansu porównała z wydrukami 
zestawienia obrotów i sald z ewidencji księgowej. 
       Łączny bilans został sporządzony na podstawie jednostkowych bilansów wszystkich 
jednostek. W łącznym bilansie obejmującym dane wynikające z bilansów samorządowych 
jednostek budżetowych wykazano po stronie aktywów środki trwałe netto, należności oraz 
środki pieniężne. Po stronie pasywów fundusze, zobowiązania i wynik finansowy. Zgodność 
danych porównano z wydrukami z ewidencji księgowej. 
W łącznym rachunku strat i zysków obejmującym dane wynikające  z rachunków zysków i 
strat samorządowych jednostek budżetowych, wykazuje się koszty oraz przychody w celu 
wyliczenia zysku lub straty. Wyliczona za 2024 r. w kwota zysku jest zgodna z kwotą 
wykazaną w łącznym bilansie w pasywach w pozycji „Wynik finansowy netto”.  
       Wyliczona w łącznym zestawieniu zmian w funduszu obejmującym dane wynikające 
z zestawień zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych z uwzględnieniem 
wzajemnych wyłączeń między jednostkami, kwota funduszu jest zgodna z kwotą wykazaną  
w łącznym bilansie w pasywach w pozycji „Fundusz”.  
       Informacja dodatkowa obejmująca dane z informacji dodatkowych samorządowych 
jednostek budżetowych została sporządzona zgodnie z przepisami. Została sporządzona na 
druku wg wzoru z rozporządzenia i zawiera wszystkie wymagane  dane.  
 
     Skarbnik Gminy poinformowała, że w informacji dodatkowej znajdują się dane, których nie 
ma w bilansie, a szczególnie chodzi o szczegółowy zakres zmian w środkach trwałych  
i umorzeniach oraz odpisach aktualizujących. Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska 
poinformowała, że sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, 
sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Wilkowie i informacja o stanie mienia Gminy Wilków zostały przekazane zarządzeniem Wójta 
Gminy Wilków Nr ORG.0050.242.2025 z dnia 28 marca 2025 r. Radzie Gminy i Regionalnej 
Izbie Obrachunkowej w Opolu. Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu 
wydał pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok. 

Skarbnik Gminy mgr Alina Palińska poinformowała, że oceniając realizację strony 
dochodowej i wydatkowej budżetu Gminy za 2024 rok należy podkreślić, że była ona 
prawidłowa. Wykonanie dochodów kształtowało się na poziomie 104,80% (w tym dochody 
bieżące 104,30%, a dochody majątkowe 108,55%) natomiast wykonanie wydatków na 
poziomie 94,63% (w tym: bieżące 94,14%, a majątkowe 97,13%).  
Wydatki były dokonywane w sposób celowy i oszczędny przy jednoczesnym zachowaniu 
zasady uzyskania jak najlepszych efektów.  
Gmina przez cały okres sprawozdawczy zachowywała dobrą płynność finansową. Na dzień 
31.12.2024 r. budżet zamknął się deficytem w kwocie „-2.484.034,44 zł.”  
Zgodnie ze sprawozdaniem Rb-Z na dzień 31.12.2024 r. zadłużenie gminy z tytułu 
zaciągniętych kredytów i pożyczek wynosi 6 264 000,00 zł, co stanowi 20,24% do 
wykonanych dochodów.  
Do końca roku 2024 gmina spłaciła kredytów 571.000,00 zł i 268.065,44 zł, odsetek. Relacja 
spłaconych kredytów wraz z odsetkami do wykonanych dochodów wynosi 2,71%.  
Gmina nie posiada zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania niewymagalne gminy  
na 31.12.2024 r. wynoszą ogółem 1.314.204,03 zł, są to zobowiązania z tytułu płatnej  
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do końca marca następnego roku nagrody rocznej dla pracowników oraz dotyczą płatności  
za faktury, które wpłynęły w styczniu 2025 r. za rok 2024.  
W gminie w 2024 r. funkcjonowała 1 instytucja kultury - Gminna Publiczna Biblioteka w 
Wilkowie. 
W gminie nie funkcjonują samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej oraz inne 
samorządowe osoby prawne utworzone w celu wykonywania zadań publicznych.  
W gminie żadna jednostka nie prowadziła w 2024 r. rachunku dochodów własnych oraz  
nie podjęto uchwały, która określałaby możliwość gromadzenia na określonym rachunku 
dochodów przez poszczególne jednostki prowadzące działalność na podstawie przepisów 
ustawy o systemie oświaty.  
Gmina nie udzielała poręczeń w 2024 r. i nie posiada wcześniej udzielonych poręczeń.  
Na koniec roku na rachunku bankowym budżetu stan środków wyniósł 4.698.928,17 zł,  
w tym środki subwencji przekazane na rok 2024 wyniosły 1.287.143,82 zł. 
 
 

          Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska że przychody budżetowe w 2024 r. wynosiły 
6.469.451,48 zł. Są to wolne środki w wysokości 3.807.943,58 zł, przychody z tytułu 
niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikające  
z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi 
zasadami wykonania budżetu (art. 217 ust. 2 pkt. 8 ustawy o finansach publicznych)  
w kwocie 61.507,90 zł, oraz zaciągniętych kredytów i pożyczek w kwocie 2.600.000,00 zł. 
W ramach planowanych rozchodów dokonano spłaty rat zaciągniętych w latach poprzednich 
pożyczek i kredytów długoterminowych. 
 
Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska poinformowała, że informacja o wykonaniu planu 
finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 Gminy Wilków za 
2024 rok została przekazana Radnym Gminy Wilków zarządzeniem Wójta Gminy Wilków  
Nr ORG.0050.239.2025 z dnia 24 marca 2025 r. oraz informacja o wykonaniu planu 
finansowego rachunku dochodów środków pochodzących z Funduszu Pomocy  
na realizację zadań na rzecz pomocy Ukrainie, w szczególności obywatelom Ukrainy 
dotkniętym konfliktem zbrojnym na terytorium Ukrainy, w tym zadań realizowanych na 
terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, jak i poza nim Gminy Wilków za 2024 rok  została 
przekazana Radnym Gminy Wilków zarządzeniem Wójta Gminy Wilków  
Nr ORG.0050.240.2025 z dnia 24 marca 2025 r. 
 
Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku środków Funduszu Przeciwdziałania 
COVID-19 Gminy Wilków za 2024 rok, stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

Informacja o wykonaniu planu finansowego rachunku dochodów dla środków pochodzących  
z Funduszu Pomocy na realizację zadań na rzecz pomocy Ukrainie, w szczególności 
obywatelom Ukrainy dotkniętych konfliktem zbrojnym na terytorium Ukrainy, w tym zadań 
realizowanych na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej, jak i poza nim Gminy Wilków za 2025 
rok, stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 
 
Sprawozdanie finansowe Gminy Wilków za 2024 rok, stanowi załącznik nr  10  do protokołu. 
 
Sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok, informacja  
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków za 2024 r., 
sprawozdanie roczne z wykonania planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej w 
Wilkowie i informacja o stanie mienia Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 11  do protokołu. 
 
2) uchwałę Nr S/38/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 
Wilków za 2024 r. przedstawiła Skarbnik Gminy p. mgr Alina Palińska.  
Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu pozytywnie zaopiniował 
sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 r. 
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Uchwała  Nr S/38/2025 z dnia 17 kwietnia 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej  w Opolu w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy 
Wilków za 2024 r., stanowi załącznik nr 12  do protokołu. 
 
3) Głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który 
poinformował, że na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy, które odbyło w dniu 
wczorajszym Radni zadawali pytania i zabierali głos w dyskusji. Następnie przypomniał, że 
wczoraj zadał pytanie skierowane bezpośrednio do Pani Wójt Gminy Wilków i Pani Skarbnik 
Gminy odnośnie zapisu w uchwale Nr S/38/202 z dnia 17 kwietnia 2025 r. Składu 
Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu w opinii  sprawozdaniu z wykonania 
budżetu Gminy Wilków za 2024 r. tj. jakie mają wizje, koncepcje co do mocno zaznaczonego 
elementu w opinii Składu Orzekającego w kontekście podejmowania szeregu restrykcyjnych 
działań oszczędnościowych od roku 2025. W związku z powyższym zapytał, czy Pani Wójt 
Gminy i Pani Skarbnik Gminy mają do zaproponowania rozwiązania, które dałyby opcję 
„wyciągnięcia” po pierwsze z zadłużenia, po drugie z zagrażającej stabilności finansowej 
gminy w kontekście m.in. wydatków bieżących, które nie znajdują pokrycia w dochodach 
bieżących. Poinformował, że Skład Orzekający wskazuje o niepokojącym stanie i będzie to 
wymagało podejmowania działań naprawczych oraz przestrzegania rygorystycznej 
dyscypliny finansowej. Następnie odniósł się do informacji przekazanych Radnym wczoraj na 
wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy jednocześnie poinformował, że dysponujemy 
ww. opinią od 17 kwietnia 2025 r. Poinformował, że jako Radni sygnalizowali na komisjach, 
spotkaniach te sprawy. Podsumowując zapytał „czy to zadanie domowe zostało odrobione”. 
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że tak jak przekazała Radnym na wspólnym 
posiedzeniu Komisji, po zakończeniu półrocza zostanie przedstawiona osobno informacja z 
zakresu oświaty i informacja z bieżącego wykonania budżetu za pierwsze półrocze oraz 
gdzie można będzie wprowadzić oszczędności i w jaki sposób. 
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że rozumie, ale dzisiaj każdy 
z Radnych będzie podejmował głos i decydował co spraw jak to było przy wcześniejszych. 
Jako głos mieszkańców chcieliby poczuć się na tyle, mieć nadzieję, mieć rozwiązania, które 
dzisiaj z czystym sumieniem w tym temacie pozwoliły postąpić na „tak”. Poinformował, że 
dlatego zadał pytanie i wyraził swoje zaniepokojenie. 
 

Wójt Gminy p. Irena Marszałek poinformowała, że podtrzymuje swoją wcześniejszą 
wypowiedź, że po zakończeniu półrocza zostanie przedstawiona Radnym informacja z 
bieżącego wykonania budżetu za pierwsze półrocze i przedłożone zostanie rozwiązanie 
wynikające z naszych możliwości.  
 
Obrady sesji opuścił: Radny p. Jan Binerat. 
Obecnych było 12 Radnych. 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 
4) Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przedstawił i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy Wilków za 2024 
rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 rok. 

 
W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  6 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania  –  6 Radnych. 
Uchwała została podjęta większością głosów. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Głos zabrała Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak, która wyjaśniła Radnym co oznacza 
podjęcie uchwały zwykłą większością głosów lub bezwzględną większością głosów i w jakich 
sytuacjach Radni tak głosują. Poinformowała, że przy uchwale w sprawie zatwierdzenia 
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sprawozdania finansowego Gminy Wilków za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu Gminy Wilków za 2024 rok głosowanie odbywa się zwykłą większością głosów tzn. 
wystarczy, że więcej osób zagłosuje „za” niż „przeciw” niezależnie od liczby „wstrzymujących 
się”. Natomiast bezwzględna większością głosów ustawowego składu rady obowiązuje przy 
głosowaniu  w sprawie udzielenia wójtowi wotum zaufania i w sprawie udzielenia wójtowi 
absolutorium. 
 
Uchwała Nr XVII.119.2025 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy 
Wilków za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Wilków za 2024 
rok, stanowi załącznik nr  13 do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy.  
Przerwa trwała w godz. 1450 – 1500. 
 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum.  
Obecnych było 12 Radnych.  
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 

Ad.9. Udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy: 

 

1) uchwałę Nr 3.2025 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 maja 2025 r.  
     w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Wilków absolutorium za 2024 rok    
     przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej - Radna p. Anna Brodnicka-Marel. 
 

Uchwała Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie Nr 3.2025 z dnia 23 maja 2025 r.  
w sprawie wniosku o udzielenie Wójtowi Gminy Wilków absolutorium za 2024 rok, stanowi 
załącznik nr 14  do protokołu. 

 

2) uchwałę Nr A/82/2025 z dnia 16 czerwca 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby  
     Obrachunkowej w Opolu w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie  
     absolutorium za 2024 rok przedstawiła Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Radna  
     p. Anna Brodnicka-Marel. 
 

Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu pozytywnie zaopiniował 
wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w Wilkowie o udzielenie absolutorium Wójtowi 
Gminy Wilków z wykonania budżetu gminy za 2024 rok. 

 

Uchwała Nr A/82/2025 z dnia 16 czerwca 2025 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej w Opolu, stanowi załącznik nr  15  do protokołu. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przypomniał, że wczoraj podczas 
wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Radni dyskutowali w tym temacie, zadawali 
szczegółowe pytania. Ponadto poinformował, że były zadawane pytania ze strony Radnych 
przy omawianiu wcześniejszych punktów obrad dzisiejszej sesji i zostały przekazane 
informacje. 
 

 

3) Radni nie zabrali głos w dyskusji. 

 

4) Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan przedstawił i poddał pod głosowanie 
projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków absolutorium za 2024 rok. 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  6 Radnych,  
przeciw –  0,   
wstrzymało się od głosowania  –  6 Radnych. 
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Uchwała w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wilków absolutorium za 2024 rok nie została 
podjęta. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Radcę Prawnego o wyjaśnienie  
w tym temacie. 
 
Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak potwierdziła, że uchwała nie została podjęta. 
Poinformowała, że w przypadku absolutorium są inne konsekwencje niż przy wotum 
zaufania. Przepisy mówią, że jeśli uchwała w sprawie udzielenia wotum zaufania nie 
zostanie podjęta jest to traktowane równoznacznie z nieudzieleniem wotum zaufania, przy 
absolutorium takiego zapisu nie ma. Opieramy się na interpretacjach, doktrynie  
i orzecznictwie co się dzieje w takiej sytuacji, kiedy uchwała w sprawie udzielenia 
absolutorium nie zostaje podjęta tak jak to ma miejsce dzisiaj.  Przyjmowane jest stanowisko, 
że Rada nie podjęła żadnego rozstrzygnięcia co do absolutorium i nie jest to równoznaczne  
z nieudzieleniem absolutorium. Orzecznictwo, doktryna i regionalne izby obrachunkowe stoją 
na takim stanowisku, że kwestia absolutorium nie jest rozstrzygnięta. Radca Prawny 
poinformowała, że w protokole zostanie zamieszczony zapis, że uchwała nie została podjęta  
w takiej wersji jaką Radni procedowali. 
 
 
Ad.10. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
            Wilków na lata 2025-2036. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina 
Palińska, która poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy na lata 2025-2036 proponuje się zmiany w załączniku Nr 1 w 2025 r. 
polegające na: 

1) dokonaniu zwiększenia planu dochodów bieżących o kwotę 311.935,31 zł w związku z 
pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

2) dokonaniu zwiększenia planu wydatków bieżących o kwotę 359.635,31 zł w związku z 
pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu dotacji na zadania 
własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

3) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 248.800,00 zł w 
związku z dokonanymi zmianami w budżecie; 

4) dokonaniu zwiększenia planu dochodów majątkowych o kwotę 201.100,00 zł  
w związku z dokonanymi zmianami w budżecie. 

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel poinformowała, że Radni na wspólnym posiedzeniu Komisji 
Rady Gminy w Wilkowie w dniu 25 czerwca b.r. zostali szczegółowo zapoznani  
z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały o zmianie uchwały 
Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy  Wilków na lata 2025-2036. W trakcie omawiania ww. projektów 
uchwał Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2025-2036. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
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przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVII.120.2025 o zmianie uchwały Nr XI.73.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2025-2036, stanowi załącznik nr  16 do protokołu. 
 
Ad.11. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  
              z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków  
              na 2025 rok. 
 
 

             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina 
Palińska, która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany  
w dochodach i wydatkach budżetowych: 

1) w związku z planowanym otrzymaniem dofinansowania w ramach programów 
„Posiłek w szkole i w domu” oraz „Czyste powietrze”, zwiększono dochody i wydatki 
w dziale 801 – Oświata i wychowanie, 900 – Gospodarka komunalna i ochrona 
środowiska; 

2) w związku z otrzymaniem odszkodowania za zniszczone mienie dokonano 
zwiększenia dochodów i wydatków w działach 750 – Administracja publiczna i 700 – 
Gospodarka mieszkaniowa; 

3) w związku z koniecznością zabezpieczenia środków na wydatki bieżące dokonano 
zwiększenia w działach 854 – Edukacyjna opieka wychowawcza, 700 – Gospodarka 
mieszkaniowa, 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego; 

4) w związku z planowanym wpływem refundacji części kosztów poniesionych na 
fundusz sołecki w 2024r. dokonano zwiększenia dochodów w dziale 758 – Różne 
rozliczenia; 

5) w dziale 700 – Gospodarka mieszkaniowa zwiększono dochody w związku z 
planowaną sprzedażą mienia komunalnego; 

6) dokonaniu zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 921 – Kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego, w związku  
z otrzymaniem grantu z fundacji Velux; 

7) w działach 851 – Ochrona zdrowia i 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego 
dokonano przeniesienia i zabezpieczenia środków na dotacje celowe dla Gminnej 
Instytucji Kultury; 

8) w związku ze zmiana uchwały sołectwa Bukowie dokonano przesunięcia środków 
finansowych pomiędzy działami 600 – Transport i łączność oraz 921 – Kultura i 
ochrona dziedzictwa narodowego; 

9) w związku ze zmianą nazwy przedsięwzięcia dokonano przesunięć środków 
finansowych pomiędzy działami 754 – Bezpieczeństwo publiczne i ochrona 
przeciwpożarowa oraz 921 – Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego; 

10) w dziale 851 – Ochrona zdrowia wprowadzono nowe zadanie inwestycyjne 
polegające na objęciu udziałów z NCZ Sp. z o.o.; 

11) w związku z otrzymaniem dofinansowania w ramach programu „Posiłek w szkole  
i w domu” wprowadzono zadanie inwestycyjne w dziale 801 – Oświata i wychowanie; 

12) w związku z planowanym zakupem nieruchomości gruntowych w dziale  
700 – Gospodarka mieszkaniowa wprowadzono dwa zadania inwestycyjne; 

13) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z Gminy Wilków oraz Funduszu 
Sołeckiego; 

14) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 25 czerwca b.r. zostali szczegółowo  
zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie  z dnia 19 grudnia 2024 r. w 
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sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. W trakcie omawiania ww. projektów 
uchwał Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    
 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 19 grudnia 2024 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12  Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVII.121.2025 o zmianie uchwały Nr XI.74.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
19 grudnia 2024  r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2025 rok, stanowi 
załącznik nr  17 do protokołu. 
 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia  
              międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład  
              Aglomeracji Namysłów przy realizacji zadania polegającego na przeglądzie  
              obszaru i  granic aglomeracji Namysłów oraz ich aktualizacji w przypadku       
              wystąpienia takiej konieczności w wyniku przeprowadzonego przeglądu. 

 

            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki 
Komunalnej p. mgr Krzysztofa Golec-Pianika, która poinformowała, że w związku z realizacją 
krajowego programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych, chwałą Nr 390/VIII/21 Rady 
Miejskiej w Namysłowie z dnia 22 kwietnia 2021 r. została wyznaczona Aglomeracja 
Namysłów, w skład której wchodzą Gminy: Namysłów, Domaszowice, Pokój, Świerczów oraz 
Wilków. Gmina Namysłów pełni w ww. Aglomeracji funkcję wiodącą, z uwagi na największą 
równoważną liczbę mieszkańców (RLM). 

    W związku z powyższym zgodnie z art. 92 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. Prawo 
wodne na Burmistrza Namysłowa został nałożony obowiązek dokonywania przeglądu i 
granic aglomeracji wyznaczonej na podstawie art. 87 ust. 1, z uwzględnieniem kryterium ich 
utworzenia, o którym mowa w art. 86 ust. 1, oraz zaistniałych zmian równoważnej liczby 
mieszkańców w aglomeracji i w razie potrzeby informuje radę gminy o konieczności zmiany 
obszarów i granic aglomeracji. Artykuł 92 ww. ustawy oraz analiza rocznych sprawozdań z 
realizacji Krajowego programu Oczyszczania Ścieków Komunalnych wykazuje na 
konieczność wykonania przeglądu Aglomeracji Namysłów w zakresie jej obszaru i granic 
oraz równoważnej liczby mieszkańców. W przypadku, gdy wyniki przeglądu wskażą na 
rozbieżności w zakresie obszaru, granic lub równoważnej liczby mieszkańców, konieczne 
będzie dokonanie aktualizacji obszaru i granic Aglomeracji Namysłów. 

   Zgodnie z art. 87 ust. 2 i 3 ustawy Prawo wodne, w celu przeprowadzenia procedury 
zmiany obszaru i granic aglomeracji gminy wchodzące w jej skład zawierają porozumienie o 
współdziałaniu.  

   Podstawą do zawarcia porozumienia międzygminnego zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 12 
ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, będą uchwały podejmowane przez 
każdą z gmin wchodzącą w skład Aglomeracji Namysłów w sprawach współdziałania z 
innymi gminami oraz wydzielenie na ten cel odpowiedniego majątku.  
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   Ponadto zgodnie z art. 216 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach 
publicznych wydatki budżetu jednostki samorządu terytorialnego są przeznaczone na 
realizację zadań określonych w odrębnych przepisach, w szczególności na zadania 
realizowane wspólnie z innymi jednostkami samorządu terytorialnego, w związku z czym 
uchwała rodzi skutki finansowe dla budżetów każdej z gmin wchodzących w skład 
Aglomeracji Namysłów. 
  
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego 
współdziałania Gmin wchodzących w skład Aglomeracji Namysłów przy realizacji zadania 
polegającego na przeglądzie obszaru i granic aglomeracji Namysłów oraz ich aktualizacji w 
przypadku wystąpienia takiej konieczności w wyniku przeprowadzonego przeglądu. 

 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVII.122.2025 w sprawie wyrażenia woli zawarcia porozumienia 
międzygminnego dotyczącego współdziałania Gmin wchodzących w skład Aglomeracji 
Namysłów przy realizacji zadania polegającego na przeglądzie obszaru i granic aglomeracji 
Namysłów oraz ich aktualizacji w przypadku wystąpienia takiej konieczności w wyniku 
przeprowadzonego przeglądu, stanowi załącznik nr  18 do protokołu. 
 
 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy                     
            na nieruchomości stanowiące własność Gminy Wilków.  
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że przedłożonym projekcie 
uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na  
nieruchomości stanowiące własność Gminy Wilków została uzupełniona podstawa prawna 
poprzez dodanie zapisu „…oraz art. 37 ust. 4”. 

            Wyjaśnień do projektu uchwały udzielił Zastępca Wójta Gminy Wilków p. mgr 
Kazimierz Olchawa, który poinformował, że w związku z tym, że dotychczasowe umowy 
dzierżawy wygasają. Zgodnie z art. 23 ust. 1 pkt 7a w związku z art. 25 ust. 1 i 2 oraz art. 37 
ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami zgoda Rady Gminy 
jest wymagana w przypadku gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony 
zawierają kolejne umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. 
  
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarski  zapytał, co to jest za obszar do dzierżawy w Pszenicznej. 
 
Zastępca Wójta Gminy p. mgr Kazimierz Olchawa poinformował, że dzierżawa dotyczy 
działki na której znajduje się sklep. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy na nieruchomości 
stanowiące własność Gminy Wilków 

 

W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr XVII.123.2025 w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej 
umowy dzierżawy na nieruchomości stanowiące własność Gminy Wilków, stanowi załącznik 
nr 19 do protokołu. 

 

Ad.14. Podjęcie uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 7 kwietnia 2025 r. na            
             działalność Wójta Gminy Wilków. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że w dniu 6 maja 
2025 r. wpłynęła do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie skarga na działalność Wójta 
Gminy Wilków przekazana przez Opolski Urząd Wojewódzki w Opolu pismem Nr  
PN.I.1411.9.2025.NL z dnia 5 maja 2025 r. (data wpływu do Urzędu Gminy w Wilkowie – 6 
maja 2025 r.) do załatwienia według właściwości przez Radę Gminy w Wilkowie w części 
dotyczącej działań Wójta Gminy Wilków. 

 
Następnie Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poprosił Przewodniczącego 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radnego  p. Mirosława Tokarskiego o przedstawienie 
stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie złożonej skargi. 
 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – Radny p. Mirosław Tokarski 
poinformował, że na posiedzeniu w dniu 23 maja 2025 r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 
Rady Gminy  
w Wilkowie zapoznała się z treścią skargi, dokonała jej analizy i wysłuchała wyjaśnień 
złożonych przez Wójta Gminy Wilków oraz Inspektora ds. rady gminy w Urzędzie Gminy w 
Wilkowie. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ustaliła, że skarga na Wójta Gminy Wilków złożona 
została w sprawie nie dostarczenia na posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
wszystkich dokumentów dotyczących sprawy zgłoszenia przez Wójta Gminy zawiadomienia 
na Policję; określenia Skarżącego, na posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, że 
„jest zły”; stwierdzenia przez Wójta Gminy na posiedzeniu Komisji i na sesji, że Skarżący 
prześladuje Wójta.  
 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zapoznał Radę Gminy z treścią uchwały  
Nr  16.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia 23 maja  
2025 r. wraz z uzasadnieniem. 
 
Uchwała Nr 16.2025 Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
23 maja 2025 r. w sprawie opinii dotyczącej skargi z dnia 7 kwietnia 2025 r.  
wniesionej na działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr  20 do protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 

Radni nie wnieśli pytań. 
 

Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan po rozpatrzeniu skargi i zapoznaniu Rady 
Gminy ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, przedstawił treść projektu 
uchwały Rady Gminy w sprawie załatwienia skargi z dnia 7 kwietnia 2025 r. na działalność 
Wójta Gminy Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt  
uchwały w sprawie załatwienia skargi z dnia 7 kwietnia  2025 r. na działalność Wójta Gminy 
Wilków. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Radnych, kto uznaje skargę za bezzasadną. 

 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  12 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 

Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 

Uchwała Nr XVII.124.2025 w sprawie załatwienia skargi z dnia 7 kwietnia 2025 r. na 
działalność Wójta Gminy Wilków, stanowi załącznik nr  21 do protokołu. 

 

 

Ad.13. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z 
poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w 
biurze Rady i na obecnej sesji. 

Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało  12 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Protokół z poprzedniej XVI sesji został przyjęty jednogłośnie. 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan złożył Radnym, Sołtysom i wszystkim 
obecnym na sesji bezpiecznego wypoczynku wakacyjnego, a rolnikom owocnych zbiorów. 
 
Ad.14. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy p. 
Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął XVII sesję Rady 
Gminy w Wilkowie. 
                     

                
Protokołowała:                                                           
                                Inspektor                                                            Przewodniczący                        
                            ds. rady gminy                                                          Rady Gminy  
 
                             Dorota Czarna                                                   mgr inż. Radosław Kilan 


